ASSEMBLEE GENERALE DU 18 JANVIER 2019
 

C'est en présence d'une soixantaine d'adhérents que la Présidente Mme Joëlle GRELARD, a ouvert la séance à dix neuf heures trente. Elle remercie de leur présence les membres du Conseil d’Administration de la SEP, les responsables de sections, les bénévoles, les adhérents et parents d’adhérents (ces derniers étant très peu représentés, mis à part les parents impliqués dans les sections), la municipalité bien représentée par plusieurs adjoints au maire et conseillers municipaux.
L’AG est un moment important et convivial dans la vie d’une association, elle est obligatoire et permet aux personnes de se connaître. C’est un temps où chacun peut s’exprimer, poser des questions, en résumé participer à la vie de la SEP.
Sont excusées : Mmes MOUCHARD Claudette (Trésorière SEP), TRUFFAULT Jacqueline (CA SEP/anglais), BODU Marie-France (Bourse aux vêtements).

ORDRE DU JOUR

MOT DE LA PRESIDENTE

BILAN MORAL
BILAN D'ACTIVITES
BILAN FINANCIER
ELECTION DES MEMBRES DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

QUESTIONS DIVERSES
MOT DE LA PRESIDENTE
« La SEP société d’éducation populaire de FRONTENAY ROHAN-ROHAN est une grosse association 706 adhérents en 2017/2018 qui permet aux habitants de FRONTENAY et des communes avoisinantes de faire vivre ensemble les acteurs du territoire, de créer un lien social formidable avec convivialité, fraternité, laïcité, dans le respect de l’autre… à travers des évènements culturels, sportifs et festifs, mais aussi de partage et de vie sociale (Bourse aux vêtements, Marché aux Jouets). Nos sections acceptent tout le monde de 4 à 99 ans et plus dans le faire ensemble, tout en gardant chacun sa différence.
Nos sections sportives, culturelles et artistiques permettent à nos jeunes de se canaliser, de s’éloigner des écrans pendant un moment, de leur apprendre le goût de l’effort (compétitions, surpassement de soi) et de compléter ainsi l’éducation de la famille et de l’école. Essayons de les orienter vers le respect de l’autre et le faire ensemble. 

Nos sections respectent aussi les engagements pris pour l’environnement : pas de gaspillage,  tri des déchets, covoiturage pour aller et venir aux séances ou pour les compétitions, économisons aussi la lumière et chauffage quand cela est possible.

Notre association compte 13 sections et 706 adhérents avec cartes SEP. Une personne peut pratiquer plusieurs activités avec la même carte SEP qui coûte 7 euros, elle paiera alors une cotisation dans chaque section où elle pratique pour la faire vivre (salaires et charges des animateurs, achat de matériel, frais de compétitions, déplacements, adhésion à une fédération, licences, goûters, …). Nous avons 6 sections sportives, 6 culturelles et artistiques ou manuelle, 1 à but social (bourse aux vêtements, marché aux jouets).

L’adhésion à la SEP de 7€ par personne couvre l’assurance pour ceux qui n’ont pas de licence sportive, les adhésions aux divers organismes (Médecine du Travail, CNEA employeurs associatifs, …), permet l’achat du matériel en commun (photocopieur, sons, projecteurs, petit matériel), centralisation aussi de la paie des animateurs.

Chaque section a son propre budget, est gérée par un bureau pour les grosses sections ou 1 à 2 personnes pour les plus petites. La SEP peut aider et contrôler les comptes si besoin.

La SEP comptait en 2017/2018 onze animateurs : 1 CDD, 7 CDI, un auto-entrepreneur, un animateur municipal mis à disposition (athlétisme), un salarié d’un groupement d’employeurs (judo) et des bénévoles. Les salaires sont gérés par les trésoriers de la SEP (Claudette et Roland) qui font un énorme travail, nous les en remercions. Nous passons par le dispositif CEA (chèque emploi associatif) qui édite les bulletins de salaires, fait les calculs des charges et les déclarations aux différents organismes. Les salaires et charges sont remboursés par les sections.
Les sections sportives qui font de la compétition adhèrent à leur fédération respective (judo, tennis, athlétisme), la GV sans compétition a elle aussi une licence à la FFEPGV,  le volley et le badminton n’ont pas de licence fédérale car ils se limitent au sport loisir et sont assurées auprès de la MAIF, assurance générale de la SEP pour les activités sans licence, les salles, la responsabilité civile, …).
Nous sommes affiliés à :

· la ligue de l’enseignement ce qui nous permet de profiter du CRPC pour la section cinéma, de  formations des bénévoles, de conseils de gestion en cas de problème, 
· Au CNEA (conseil national emploi associatif) pour les informations et conseils juridiques sur la convention collective),
· A l’ANCV pour pouvoir recevoir les chèques vacances et coupons sports, 1% pour frais de gestion nous est retenu sur chaque chèque. Ce service représente un travail conséquent de vérification et de préparation mais permet aux adhérents de pratiquer une activité plus facilement.
 Les chèques loisirs sont octroyés par le service de cohésion sociale de la CAN  à des familles à faible revenu (carte jaune de la CAN)  et s’élèvent à 48 euros par an et par enfant de 6 à 16 ans.  Se rapprocher de la CAN pour les renseignements.
Le PACS (pass culture et sport) peut être demandé via le CCAS de la commune selon le QF des parents et peut financer 50 euros sur le coût de la cotisation d’un jeune pour une activité. Un imprimé est à demander auprès de la section et un justificatif (le tout sera donné en mairie au service animation).

Les sections acceptent les paiements des cotisations en plusieurs fois, par de paiement par virement car contrôles plus importants.
Les ressources de la SEP sont constituées de l’adhésion individuelle obligatoire de 7 euros, d’une subvention de la commune (300 euros cette année) et du bénéfice de son loto annuel .
Les sections fonctionnent grâce aux cotisations de leurs adhérents, ainsi qu’à des subventions de la commune, du Conseil Général pour la musique (850 euros cette année). La  subvention de la commune pour toutes les sections pour cette année s’élève à 6150 euros. 

La SEP remercie la municipalité pour ces subventions, pour la mise à disposition des salles pour les activités (sports et autres), les bureaux, ainsi que pour les charges afférentes (chauffage, eau, électricité, téléphone) et aussi parfois pour l’aide des employés communaux. La SEP prend en charge son abonnement internet. 
La présidente remercie les deux trésoriers Mme Mouchard et Mr Le Goaziou qui font un travail énorme, pour les salaires et les comptes, demandant beaucoup de rigueur et de temps. 
Merci également à Mr Mouchard qui se charge de toutes les photocopies nécessaires, aux responsables de sections et aux membres des bureaux pour animer et faire vivre leurs activités, ainsi qu’aux parents bénévoles qui aident ponctuellement pour les manifestations (galas, tournois, audition, …). 
La SEP participe également aux différentes animations municipales aux côtés d’autres associations : forum, fête de la musique, téléthon, fête communale, moments qui s’avèrent très conviviaux. Faisons toujours mieux et plus pour faire vivre notre commune et créer ce lien social si important de nos jours. »
PRESENTATION DE LA SAISON 2017-2018 POUR CHAQUE SECTION
Chaque section fait un résumé de ses activités et présente ses comptes
Tennis :
70 adhérents en tennis, 50 en badminton

12 h de cours de tennis, 6 élèves par cours.

Compétitions enfants et adultes en tennis. Lien avec le club de St Symphorien pour organiser des manifestations en commun (tournois, …).

Carte famille à 50 euros pour pouvoir aller jouer sur les terrains sans licence.

Portes ouvertes sur les terrains une semaine en août.

Athlétisme :
64 adhérents (29 adultes et 35 jeunes (+11 / an dernier)

Un animateur détaché par la commune et un animateur bénévole.

Cotisation : de 67 à 100 euros selon l’âge.

Performances en cross et 3000m en salle.

Achat de maillots, d’où léger déficit dans les comptes, subvention commune de 200 euros.

Bourse aux Vêtements :
En octobre et mars/avril, toutes les fiches ont été vendues (500 à chaque fois).

43,7% d’articles vendus, 68% des ventes ont lieu sur la 1ère journée du jeudi.

Prix moyen de l’article : 3,70 euros, panier moyen : 10 articles.

Une soixantaine de bénévoles, ambiance conviviale.

Chorale :
25 adhérents, 78 euros de cotisation annuelle, 300 euros de subvention municipale.

Spectacle en préparation pour une représentation dans la salle polyvalente dès que les travaux seront réalisés. Pas de concert en 2017/2018. Achat de partitions. 

Cinéma :
Séances tous les 15 jours grâce à la Ligue de l’Enseignement de Poitiers.

Municipalité partenaire : prêt de la salle, convention entre la commune et le CRPC (la commune verse 50 euros par film).

Le montant des entrées est intégralement reversé au CRPC. Quelques dépenses pour la section (fournitures, timbres, …). Le repas du projectionniste et les frais de déplacement (collage affiches) sont pris en charge par deux bénévoles de la section (Joëlle et Mumu). Jean Mouchard assure les photocopies pour la section. Deux autres bénévoles par séance assurent les entrées et l’aide pour l’installation et le rangement du matériel.
Ecole et cinéma : 2 films par trimestre (accord avec l’Académie).
Sur cette saison, 30 films ont été projetés (2062 entrées), une soixantaine d’entrées en moyenne (4ème place en Deux-Sèvres).
Tarifs : 6 euros (plein) – 4,50 euros réduit (chômeurs, étudiants).

Le CRPC envoie des propositions de films (3 par séance en général), la SEP choisit après avoir fait un sondage auprès des personnes qui souhaitent voter pour le choix des films.

Danse :
150 adhérentes (21 adultes, 26 ados, 47 débutantes et 56 éveil/initiation).

Achat de gros ballons et de costumes. Gala de fin d’année : le thème était les Couleurs.

La prof travaille sur FRR et Aiffres. Trésorerie constante. Subvention communale : 800 euros.

GV :
58 adhérent. 2 séances d’essai possibles. 3 cours de gym de niveau différents et un atelier mémoire. Un salarié et un auto-entrepreneur. Subvention communale de 100 euros.
Cotisation annuelle de 76 à 126 euros en fonction du nombre et du type de cours suivis.

Déficit dû à l’atelier mémoire car le nombre de places est limité.

Jeux et échecs :
21 adhérents. Cotisation de 15 euros par an. Participation à la semaine du Jeu, au Téléthon, tournoi d’échecs. Les Jeux ont lieu le vendredi soir à la classe de Tour du Prince à 20h.

Musique :
77 adhérents. Cotisation de 390 euros par an pour 31 cours d’une demi-heure.

Piano, guitare, batterie, chant, accordéon. 4 professeurs. 

Audition a eu lieu en mai 2018, et un concert a été organisé avec le groupe du prof de batterie.

Judo :
140 adhérents. La prof Natacha a démissionné en décembre 2017, des bénévoles ont assuré les cours sous son couvert jusqu’en juin 2018 (d’où un excédent pour la section qui n’avait plus de charges de salaires, mais la rupture conventionnelle de Natacha a quand même coûté 3000 euros). Cinq candidats ont postulé pour la remplacer à partir de la septembre 2018, Sandra a été retenue pour exercer sur FRR et Beauvoir. Subvention municipale de 2000 euros. 

Evènements : pique-nique, kermesse, compétitions, 6 nouvelles ceintures noires.

Rando :
73 adhérents. Marches les mardis, vendredis et samedis (1 sur 2) avec des distances différentes selon les jours. Le planning des sorties est établi à l’année. Site internet (voir sur site SEP).
Cotisation de 7 à 16 euros en fonction du nombre de sorties par semaine.

Evènements : 2 pique-nique, un repas annuel, une sortie annuelle par an de 4 jours (Corrèze en 2018).

Volley :
34 adhérents. 3 équipes en championnat (2 en niveau 2 et une en niveau 3).

Cotisation de 43 euros par an. Achat de ballons, filets, maillots.

Participation au Téléthon et au vide-greniers.

Changement de président en juin 2018 : Loïc Moreau remplace Nicolas Gabillier.
SEP générale :
Excédent de 565 euros. Recherche de bénévoles pour aider à la trésorerie.

VOTE BILANS MORAL, D’ACTIVITE ET FINANCIER DE LA SAISON 2017/2018

Adoption des bilans à l’unanimité.

PREVISIONS POUR LA SAISON 2018/2019
Sections existantes :

Chorale : manque de messieurs, mise en place cotisation gratuite pour recruter !

Cinéma : les projections auront lieu à la Tour du Prince dès que les travaux de la salle polyvalente auront démarré, deux dates de séance problématiques car la Tour du Prince accueille des expos (voir pour salle de Granzay ou à La Clielle). 

Les séances école devront être étalées sur deux jours car la capacité de la Tour du Prince est plus réduite.
Projet avec les Restos du Cœur : que les bénéficiaires assistent gratuitement à des projections. 

Danse : nouvelle présidente : Louise Charbonnier, nouvelle trésorière : Cécile Planckeel. Nouvelle prof Léa en remplacement de Véronique Martinez en congé maladie, maternité et parental.
Jeux : plus d’animation Echecs.
Musique : plusieurs changements dans le bureau. Voir salle pour l’audition 2019. Nouvelle prof pour piano et éveil musical. Un animateur devient indépendant et passe par une société de production qui fait les factures.
Judo : nouvelle prof Sandra. Nouveaux tatamis en commande.

Rando : sortie annuelle à Vieux Boucau dans les Landes.

Nouvelles sections : 
NB : la SEP générale verse 150 à 200 euros à l’ouverture d’une nouvelle section pour l’aider à démarrer. 
Théâtre :
Gérée par Mr et Mme Bourdichon. Partenariat avec la Cie du Baluchon de Niort (Théâtre St Florent) pour l’animatrice. Site internet (voir site SEP).
Trois créneaux le jeudi soir à la Tour du Prince : enfants (CP à CM2), ados (collège) et adultes.

Tarifs : 52 euros par trimestre pour les enfants, 59 euros par trimestre pour les adultes.

Photo :

Gérée par Michel Desmonts. 6 adhérents, cours à thèmes le jeudi à 18h.

Pétanque :

Gérée par Daniel Fèvre. 29 adhérents à ce jour. Demande d’aménagement de boulodromes aux Tonnelles à la mairie. Jeu sous les halles place de l’église quand mauvais temps. 

Jeudi après-midi et 4ème samedi de tous les mois. Cotisation de 10 euros par an.

Divers : 
Aide CCAS pour les séniors de la commune qui vont à l’atelier mémoire (4 bénéficiaires non imposables) : 50 euros, ainsi que pour les enfants dont les parents se situent dans les QF 1, 2 et 3 (5 bénéficiaires).
Salle polyvalente : la salle devait être en travaux depuis septembre 2018, annulation de manifestations (BAV hiver2018, BAV été 2019, loto SEP, …). Or les travaux n’ont toujours pas démarré et cela va poser problème pour certaines activités.
ANCV : la commission retenue par l’ANCV passe de 1% à 2,5% de la somme envoyée.

Jeunes du CAO : la SEP adhère à l’association ASAF (Accueil Solidarité à FRR), il n’est pas toujours simple de les intégrer dans les activités des sections, surtout sportives (licences, …). 

ELECTIONS DES MEMBRES DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 

Le conseil d’administration est composé de membres élus et des responsables de sections de droit.

Le tiers sortant cette année est le tiers B composé de Claudette Mouchard, Pascale Mayet, Isabelle Favreau et Marc Pointecouteau. Tous les quatre se représentent et sont réélus à l’unanimité.

Mr Michel DESMONTS se présente et est élu à l’unanimité pour compléter le Tiers A.

MOT DE LA MUNICIPALITE 

Mr Chauffier, 1er adjoint à la municipalité prend la parole pour féliciter la SEP pour la gestion de toutes ses activités culturelles, sportives et de loisirs dans une dynamique d’éducation populaire à FRR.

Il précise que les subventions accordées aux différentes sections tiennent compte de différents critères et notamment du nombre total d’adhérents et de ceux résidant dans la commune.

Il lance également un appel à volontaires pour aider à l’animation d’autres activités de la commune (péri-scolaires, centre de loisirs, …). 

La séance est levée vers 21H30.
Pour clore cette séance, Mme GRELARD propose à tous de partager un moment de convivialité autour d'un verre, de pizzas, quiches et de pâtisseries.
